
練馬区立豊渓中学校

校長　山根　浩孝

令和7年2月21日

第１１号

　学校評価アンケートにご協力をいただきありがとうございました。ご回答、ご指摘事項につきましては、教職員で検討し、次年度に



生かしていきます。今後も御意見等ございましたら御連絡ください。

回答数：生徒99名（在籍136）、教職員１6名（配布数16）、保護者・地域９７名（家庭数128・地域配布13）

①とても思う　②思う　③思わない　④まったく思わない　⑤わからない

１．授業は楽しいですか。楽しい授業をしていますか。わかりやすい授業をしていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 21% 54% 10% 3% 12%

教職員 13% 56% 13% 6% 13%

保護者・地域 8% 49% 12% 0% 30%

① ② ③ ④ ⑤

生徒 16% 56% 5% 0% 23%

教職員 19% 56% 6% 6% 13%

保護者・地域 14% 44% 8% 2% 31%

３．いろいろな検定（漢字検定、英語検定など）を意欲的に受検していますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 15% 27% 23% 15% 19%

教職員 6% 44% 25% 6% 19%

保護者・地域 7% 40% 20% 21% 12%

明るさとやさしさに満ちた豊渓中

今年度も英検、漢検を校内で実施しました。英検に関しては区の施策として２、３年生に一度無償で受検できる制度が導入されています。現在の３年生の６割以上

が３級を取得しており、準２級、２級を取得している生徒もいます。各自目標をもって英検、漢検に取り組んでいけるよう励ましていきます。日程が決まり次第、

校内掲示やお知らせを配布いたします。受検者が増えるように生徒に呼びかけていきます。

生徒、教職員、保護者・地域の約7割が、肯定的な回答です。今後も楽しい授業ができるよう毎日の授業を大切にし生徒がより興味関心をもてるよう授業改善に努

めます。校内研修で研究授業を行うことや校外での研修に参加することを通して、学校全体の授業力の向上を図ります。

２．入試に役立っていますか。(少人数、Ｋ中ベーシック・ゼミ、補充教室など)

生徒、教職員、7割以上が、「入試に役立っている。」と回答しています。本校では今年度、保健体育科で複数教員によるＴ・Ｔ（ティームティーチング）での授

業を行っています。また、数学、英語の習熟度による少人数授業を行っています。夏季休業中には一週間、時間割を組み全校で補充教室を行いました。放課後は学

校支援コーディネーター連携事業である地域未来塾（Ｋ中ゼミ、Ｋ中ベーシック）を実施しました。今後も授業、放課後の時間を利用して、学力の向上に努めま

す。
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４．家庭や学校で落ち着いて学習に取り組めていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 9% 55% 20% 4% 12%

教職員 0% 44% 25% 6% 25%

保護者・地域 7% 53% 19% 6% 15%

５．あいさつ、服装、言葉づかい、時間など基本的な生活習慣が身に付いていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 27% 56% 9% 2% 6%

教職員 13% 56% 31% 0% 0%

保護者・地域 25% 56% 13% 1% 5%

６．いじめ・暴力等がなく、安心して通える学校ですか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 31% 38% 12% 5% 13%

教職員 13% 50% 25% 6% 6%

保護者・地域 22% 53% 9% 4% 12%

７．安全教育（避難訓練・防災訓練）が計画的に行われていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 40% 47% 3% 2% 7%

教職員 38% 63% 0% 0% 0%

保護者・地域 22% 63% 2% 0% 13%

生徒、保護者・地域の約６割が「落ち着いて学習に取り組めている」と回答しています。学校では、今年度も、全校で朝読書に落ち着いて取り組めるようにしてい

ます。また、授業でも、少人数で行うことが多く、学力向上支援講師や生活支援員も個々の生徒が困っているときは、支援できるようにしています。全学年通し

て、落ち着いて学習に取り組んでいる生徒が多いので、今後もより主体的に学習に取り組めるように指導していきます。

生徒、保護者・地域の約６割が「あいさつ、服装、言葉づかい、時間など基本的な生活習慣が身に付いている。」と回答しています。教育目標の「健康で心豊か」

のように、明るく礼儀正しいあいさつができる生徒であってほしいと願っています。生徒会主催のあいさつ運動に多くの生徒たちが参加し、意欲的に取り組む姿が

見られました。学校でも気持ちのよいあいさつができるよう、これからも「あいさつ」の声掛けを指導していきます。

生徒、教職員、保護者・地域の約８割が「安心して通える」と回答しています。年3回のいじめアンケートの実施、校内委員会を定期的に開催するなど、一人一人

の生徒の状況、生徒理解に努めています。ＳＣは週に一日、心のふれあい相談員は週二日勤務しており、相談できる環境を整えています。お子様のことで御心配な

ことがありましたらすぐ学校に御連絡ください。今後も生徒一人一人を教職員全員で見守り指導していきます。

生徒、教職員、保護者・地域の８割以上が「安全教育が計画的に行われている」と回答しています。学校では年間計画に基づき安全指導、避難訓練を実施していま

す。今年度の防災訓練は、区民防災センターのご協力で実施しました。セーフティ教室、情報モラル講習会に保護者の方々にも御参加いただくことで全体の安全に

対する意識の向上にもつながります。区民防災課の方や、避難拠点運営連絡会と連携し地域や保護者の方々との防災教育を今後も継続していきます。
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８．学校は清掃が行き届き、きれいで危険がない環境ですか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 33% 46% 9% 4% 7%

教職員 38% 56% 6% 0% 0%

保護者・地域 22% 71% 3% 0% 4%

９．生徒に対し、どの先生も同じように生活指導を行っていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 17% 30% 20% 16% 16%

教職員 0% 50% 50% 0% 0%

保護者・地域 9% 28% 20% 11% 32%

１０．健康や食育について学ぶ機会がありますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 15% 54% 11% 2% 18%

教職員 0% 69% 25% 0% 6%

保護者・地域 5% 45% 13% 2% 34%

１１．進路学習は目的をもって自分の将来を考える内容になっていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 25% 49% 1% 1% 23%

教職員 13% 75% 0% 0% 13%

保護者・地域 7% 39% 9% 1% 43%

生徒、教職員は５割程度、保護者・地域は４割程度の低い数値です。日ごろから教職員の人権感覚を磨き、生徒理解、生徒指導に生かしていきます。教員によって

指導の差異が生じないよう、学校の課題を共有し、同じ姿勢で指導にあたるように努めていきます。今後も学校の取組が生徒、保護者、地域にもできるだけ伝わる

ように工夫していきます。

生徒、教職員、保護者ともに肯定的な回答は５～６割です。学校では保健だより、給食だより、献立表を定期的に発行しています。家庭科の授業で取り組んでい

る、練馬区の「自分で作る朝ごはんコンクール」には今年も全学年の生徒が参加し、練馬の食材で工夫を凝らした作品をつくることができました。２月の学校保健

委員会では歯科（校医）の先生の御講話をいただきます。

生徒、教職員の肯定的な回答は７～８割程度となっています。１年生は職業調べ、２年生は職場体験、ライフプランニング、３年生は上級学校訪問を行いました。

学校では、３年間を通して、進路学習に取り組めるように指導しています。特に２学年での職場体験では地域の皆様にも職場を提供していただきました。生徒たち

に温かいことばかけをいただき感謝申し上げます。

生徒、教職員、保護者・地域の８割以上が「清掃がゆき届き、きれいで危険がない」と回答しています。放課後の生徒たちによる清掃活動もしっかりと行っていま

す。学期末の大掃除もどの生徒も意欲的に行っています。今後もきれいで安全な学校を意識し、事務・用務主事と連携し事故等につながらないように心掛けます。

お気付きの点がございましたら御意見をいただきたくお願いいたします。
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１２．進路学習は職業やなぜ働くかなど考える機会になっていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 22% 53% 5% 2% 18%

教職員 25% 56% 0% 0% 19%

保護者・地域 7% 46% 4% 1% 41%

１３．生徒会活動や委員会活動が活発に行われていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 31% 55% 4% 2% 8%

教職員 13% 75% 6% 0% 6%

保護者・地域 20% 55% 2% 2% 22%

１４．部活動は、活発に活動していますか。部活動は、活発に活動していると思いますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 30% 42% 7% 4% 16%

教職員 6% 44% 44% 0% 6%

保護者・地域 11% 52% 10% 4% 23%

１５．旭町小との連携行事に取り組んでいますか。旭町小との連携行事に取り組んでいると思いますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 19% 40% 9% 7% 24%

教職員 13% 31% 31% 6% 19%

保護者・地域 13% 60% 3% 1% 23%

生徒、保護者・地域の６～７割が肯定的な回答をしています。連携推進校である旭町小学校には、合同あいさつ運動にボランティア生徒が積極的に参加し、中学生

としてあいさつの見本を見せています。他にも部活動体験、授業体験を行いました。生徒作品展の見学も行います。光が丘四季の香小学校にも学校便りの配布を

行っています。今後も交流の機会を増やし、小中連携により生徒の社会性の育成に努めていきます。

生徒、教職員の肯定的な回答は７割程度となっています。全学年とも「キャリアパスポート」を活用し、主に総合的な学習の時間を用いたキャリア教育を計画的に

行っています。２年生の「ライフプランニング」は、本校の特色ある教育活動です。毎年ソニー生命の方に将来設計のシミュレーションをしていただいています。

生徒、保護者・地域の８割が「活発に行っている」と回答しています。立会演説会では、選挙演説、応援演説、聴く態度も大変立派でした。生徒会役員中心に委員

会活動も活発に行われており、毎月専門委員会、中央委員会を開催しています。月に一度の生徒会朝礼では委員長の活動報告が行われます。学校は今後も生徒が主

体的に活動できるよう取り組んでいきます。

６～７割の生徒、保護者・地域が「楽しむことができている」と回答しています。部活動の数は少ないですが学校では部活動は生徒にとって大事な活動と考えてい

ます。今後も学校全体で生徒たちが活発に活動できるように、指導をしていきます。
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１６．学校は様々なところで、生活や学習についてのアドバイスをしていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 13% 52% 12% 3% 20%

教職員 19% 75% 0% 0% 6%

保護者・地域 6% 59% 11% 3% 21%

１７．学校は個別相談や保護者面談で悩みやつまずきの相談にのっていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 15% 42% 7% 5% 30%

教職員 19% 69% 0% 0% 13%

保護者・地域 11% 56% 9% 3% 21%

１８．地域交流やボランティア活動に参加していますか。生徒は地域交流やボランティア活動に参加していますか。

　　　地域交流やボランティア活動に参加できていますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 20% 46% 11% 10% 12%

教職員 19% 44% 19% 0% 19%

保護者・地域 21% 40% 15% 7% 16%

１９．各種たより、ホームページ、学校公開等で学校のことはよくわかりますか。各種たより、ホームページ、学校公開等で学校のことはよく伝わっていますか。

　　　　　

① ② ③ ④ ⑤

生徒 14% 42% 9% 6% 28%

教職員 19% 75% 0% 0% 6%

保護者・地域 16% 60% 14% 0% 9%

生徒、教職員、保護者・地域の６割が地域交流、肯定的な回答をしています。学校は「あさひニコニコボランティア」の定例会の会場となっていて、小学生も来校

します。ボランティアに登録し、活動に参加する生徒も増えています。豊渓中学校の特色として、積極的にボランティア活動に参加できる生徒を育てていきます。

より多くの生徒が地域行事・ボランティア活動に参加し、地域に貢献できるような生徒の育成に努めます。

生徒、教職員、保護者の６～９割がと肯定的な回答をしています。ホームぺージや学校だよりなどで日々の生徒の活動の様子がわかるように、これからも情報発信

をしていきます。

生徒、保護者・地域の７割が肯定的な回答をしています。1・2年生については、7月と12月の2回の三者面談、3年生については、7月の面談と11・12月の進路面談

を実施しています。また、面談の期間に限らず、相談には丁寧に応じていきます。個別に応対しますので、ぜひ御連絡をお願いします。

生徒、保護者・地域の６割は肯定的な回答をしています。生徒、保護者・地域の相談に十分に応えていない家庭もあるので、学校は今後も生徒一人一人の声に応え

ていけるよう、努力していきます。また、保護者の皆様と連携して生徒の健全育成に努めてまいります。不安な点等ございましたら、遠慮なく学校へ御連絡くださ

い。
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２０．豊渓中は、地域、保護者と連携した教育活動に積極的に取り組んでいますか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 14% 52% 6% 6% 22%

教職員 19% 69% 6% 0% 6%

保護者・地域 27% 54% 5% 1% 13%

２１．豊渓中に入学して良かったですか。豊渓中に入学さて良かったですか。

① ② ③ ④ ⑤

生徒 31% 43% 7% 6% 12%

教職員 6% 38% 6% 0% 50%

保護者・地域 23% 39% 6% 5% 27%

いただいたおもな御意見です

御意見ありがとうございます。来年度の教育活動に生かしていきます。

生徒、保護者・地域の６～７割が「入学して（させて）良かった。」と回答しています。これからもより多くの生徒が学校に楽しく登校して、「この学校でよかっ

た」と生徒・保護者から選んでもらえるような学校づくりに努めてまいります。今後ともよろしくお願いします。

・K中ベーシックとゼミは来年度以降も継続していってほしいです。進学塾に行かなくても学べる場があるのは本来の学校の姿だと思うので

本中学校の特徴であり、とても良い取組だと思います。カフェすずしろとゆる部も子どもたちの大切な居場所になっていると思います。

・先生方、多忙ななかでも丁寧に生徒に向き合っていただきありがとうございます。おかげで楽しく学校に通えているようです。

・基本的には楽しく過ごし、勉強の意欲もあり、特段の心配はしていませんが、部活動内での下級生との関わりに困っているとの話を聞き

ます。

令和６年度はコミュニティスクールとして、地域、保護者の方々と一層の交流を深め、地域の活動に参加し、地域に貢献できる生徒の育成に努めてきました。ＰＴ

Ａや、多くの生徒がボランティアとして地区祭に参加しました。中学校でも、授業のゲストティーチャー、カフェスズシロ、ゆる部など多くの実践をすることがで

きました。令和７年度も地域・保護者と連携、協働して、より充実した教育活動を行っていきます。
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